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Ata da 124. Reunião de diretoria da v gestão do conselho Regional de Psicologia da

19" Região, realizada no dia 20 de maio de 2025.

Ao vigesimo clia do mês de nraio de 2025, às 14 horas, iniciou-se a Reunião de diretoria

n" 124 do V plenário do cRlrlg, em sua sede Rua osvanda oliveira Vieira, n" 128, bairro

Pereira Lobo, AracajÚSE, CEP 49050-550. Se tlzeram PRESEN'I'ES os membros da

Diretoria: Adriano Feneira Barros (Presidente), Jameson Pereira Silva (Vice-Presidente).

Adriana Gomes do Nascimento (secretária), AlbeÍo de Jesus orge Rocha (Tesoureiro),

e, por convite, as conselheiras presidentas da Comissão de Orientação e Fiscalização

(COF), Priscilla Teodoro Teixeira, e da (COE) Sonia Maria Ferreira. PAUTAS: l.

l,eitura e aprovação da Ata anterior.2. Informes financeiros: No dia da reunião os

valores foram os seguintes: saldo bancário em conta corrente (recebimento-6153-0) R$

2.238.52 em conta poupança (6153) R$ 200.000,00 e em conta pagamento (6173-5) R$

21.786.43 e em cônta investimento R$ L547.606,76 totalizando o valor de R$

I .l1l .631 .7 | . llncaminhamento: Foi dado ciência. 3. Oficio Circular no

26|20251GCOM/CGES'[ -CFP Refere-se ao pr:rzo da conta revista- Os prazos para

pedidos de concessão de recursos provenientes da Conta Revista (Divulgação) para o

llnanciamento de publicações dos CRP's e do CFP, regulamentados pela Resolução CFP

N" l212018 (anexo). De acordo com a referida Resolução, as propostas dos Conselhos

lLcgionais deverão ser encaminhadas ao Conselho Federal de Psicologia até o dia 3l de

nraio, para análise da C-lomissão Editorial, que terá ate o dia 31 de julho para apreciar as

propostas e deliberar sobre a concessão dos recursos. O objetivo da Conta Revista é

difundir à categoria de psicólogas e psicólogos trabalhos e informações que atendam à

l)sicologia no descnvolvimento do seu protagonismo social diante da sociedade. O aporte

flnanceiro no orçamento da Conta Revista (Divulgação) para realização do projeto em

2025.e de até R$ 26.992"93 (vinte e seis mil novecentos e noventa e dois reais e noventa

e três centavos). limitado a uma publicação por ano para cada ente. não cumulativo. Os

recursos deverão ser utilizados em projetos sólidos, que atendam aos interesses da

profissào e clue intensiliquem a relação de comunicação dos Conselhos Regionais de

l'sicologia c do C'onselho Federal de Psicologia com a categoria. Poderão ser

desenvollidos colr os recursos documentos de orientação técnica. manuais de
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Resoluções. publicações relacionadas direlamente a todos os mo,imentos psicológicos.

Encaminhamento: Foi tomado ciência, n.ras, em decorrência da falta de interesse da

comissão de Direitos Humanos e da comissão Etnico-Racial, o cRp-19 não usará os

recursos provenientes da conta Revista para o financiamento e publicaçôes do cFp. A
Diretoria lamenta a impossibilidade da Íàlta de interesse pelo recurso. 4. ofício circular
n" ITIL|202S|PROJEST/CG-CFP 4.1. Resolução no 13, rJe 14 de maio de 2025.

publicação da Resolução 1312025 que institui o Programa de Educação continuada em

Govemança, Govemabilidade, Responsabilidade e Gestão pública no âmbito do Sistema

Conselhos de Psicologia, este é um importante avanço institucional, uma vez que

propiciará os rneios necessários para a formaçào inicial e continuada das profissionais

que constroen.) diariamente a Psicologia brasileira no âmbito dos Conselhos.

Encaminhamento: Foi dado ciência e encaminhar para todos os Conselheiros para

coúecimento. 5. Ofício Circular nol13/202S/GRI/CG-CFP Atualizações de

Informações sobre Sen.rinário Nacional de Direitos Humanos - O Conselho Federal de

Psicçlogia (CFP) agradcce a adesão dos Conselhos Regionais de Psicologia (CRP) ao X

SEMINÁRIO NACIONAL DE DIREITOS HUMANOS - Psicologia e Direitos

Humanos: Caminhos enrancipatórios para (re)existências-Brasis, que será realizado de

lbrma presencial nos dias 06 e 07 de junho de 2025, na cidade de Brasília-DF.

O Seminário acontecerá nas dependêr.rcias do Conselho de Reitores das Universidades

IJrasilciras (CRUB). no EdiÍlcio Via Universiras - 4o Andar. O endereço é SEPN 516.

C-'onj D. Lote 09. no bairro Asa Norte em Brasília-DF, com entrada pela via W2.

Incaminhamento: Foi dado ciência e encaminhar informações ao Conselheiro Jameson

Peleira Silva. 6. Convite Estácio - Refere-se á Convite para Cerimônia Código de Etica

do Centro Universitário Estácio de Sergipe, acontecerá no dia 26 de maio de 2025. às

l8:30. Encaminhamento: O Conselheiro Jameson Pereira Silva irá representar o CRP19.

a gerência deverá repassar todas as informações necessárias ao conselheiro. 7. E-mail

CREPOP.7.l Foi solicitado a liberação da funcionária, Lidiane Drapala, de acordo com

o Plano de Trabalho Regional 2025, a panicipação nas conferências de direito abaixo

citadas. Clonsta elr nossos Planos de Trabalho do CREPOP. nacional e regional (vide

anexo) especial atenção ao Controle Social. Por ser parte fundamental no funcionamento

das Políticas Públicas. ó um espaço com relaçâo visceral ao que desenvolvemos em
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nossos trabalhos. Seja porque podemos conhecer o que acontece nas políticas públicas,

pelo que precisamos melhorar, e assim a psicologia proporcionará suas contribuições

éticas, técnicas e políticas. Bem como pela oportunidade de conhecermos e serrnos

conhecidos pelo público clue ali circula. especialmente, a categoria profissional da

psicologia. O CREPOP. inclusive. está concluindo a confecção de Relerência Técnica do

('ontrole Social. Também está em vias de publicar a RT da Política Pública da População

Idosa, Dos Gestores do SUAS e, recentemente lançou a RT dos Direitos Sexuais e

Direitos Reprodutivos, cuja relação é muito intima também com a população

I.GBTQIAPNT. Seguem as datas das Conferências em Aracaju que foram divulgadas no

Instagram da Secretaria Municipal de Assistência Social: 24lmaio: Conferência

Municipal LGBTQIAPN+ l0 e 1l/junho: Conferência Municipal dos Direitos da Pessoa

Idosa 03 e 04/julho: Conferência Municipal da Assistência Social (SUAS).

Uncaminhamento: Aprovado por unanimidade a participação da luncionária Lidiane de

Melo Drapala. 8. Oficio Circular 001.2025 COORD NAC.ANPSINEP MARCHA

PARA OS CRPs. Trata-se da Marcha de Mulheres Negras para preparação do bom viver

- As mulheres negras lutam por direitos desde que aqui foram trazidas nossas ancestrais

sequestradas da África. Cor.rtudo, um marco histór'ico dessa reivindicação por direitos e

da luta foi o ano de 2015. clLrando realizaram a l' Marcha contra o Racismo. a Violência

c pelo Bem Viver. Agora, por continuarem em marcha. reativam as mobilizações para a

lcalização da I[ Marcha Nacional das Mulheres com o lema "Por Reparação e Bem

Viver". A Marcha está sendo articulada em todos os 27 estados do país por meio de

Con.ritês hnpulsores Estaduais, Municipais e Regionais, mobilizados por mulheres

ncgras, integrantes de organizações, grupos comunitários ou ativistas independentes.

Assim, o ollcio convoca as psicólogas negras dos (lonselhos Regionais de Psicologia, a

sc incorporarem à Marcha Nacional das Mulheres Negras, que a acontecerá em novembro

de 2025, em Blasília, ativando a luta pela saúde mcntal das mulheres negras, pafiicipado

da leunião das psicólogas negras. que acontecerá neste dia 16.05.2029. às 18h. via

platatbrma Zoor.n. Encaminhamento: Agradecer o convite e encaminhar para a

(lomissão Etnico-Racial. 9. E-mail pesquisa UI"RS - Divulgação de Pesquisa dc

Mestrado - A psicóloga, Vanessa de Oliveira Neves, inscrita no Conselho Regional de

Psicologia do ttio Grande do Sul (CRP/RS). sob o número 07/40834, e mestranda em

\,'Àt
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Psicologia pelo Programa de Pós-Graduação da UFRGS sob orientação do prof. Dr.

Thiago Gornes de (lastro. Venho atrar,és deste e-n.rail solicitar a divulgação da minha

pesquisa de mestrado. intitulada como "Concepções e atitudes em relação à ciência e suas

aplicações entre psicólogos brasileiros". A pesquisa loi aprovada pelo Conselho de

Pesquisa e pelo Conritê de Etica da unirersidacle e é Ílnanciada pelo CNPq. O principal

objetivo é produzir dados qualitativos sobre como os profissionais da Psicologia brasileira

têm percebido a sua área enquanto um campo científico. E muito impoftante a

participação de pessoas de diferentes locais, abordagens, gêneros e entre outros, para que

a pesquisa seja representativa da diversidade da nossa categoria. Encaminhamento:

Aprovado por unanimidade e encaminhar por mala direta. 10. PROPOSTA DE

PROJETO PARA 
^QUISIÇÃO 

DE NOVA SEDE PRÓPRIA- O Presidente Adriano

Ferreira Barros fez a leitura do projeto e fez um pequeno relato da impoÍância da compra

da nova sede. que após doze anos da compra de imól'el próprio e reforma da atual sede

do CRP 19, sernpre com recursos financeiros próprios, obserua-se que o projeto básico

que Í'oi apreser.rtado para aquisição de uma nor"a sede é devidamente justificada. tanto

com base nos serviços prestados, quanto pelo crescimento das inscrições ao longo do

período, bem como pela lalta da capacidade de espaço não propiciando bem estar e

equilíbrio ao bom atendin.rento a psicologia sergipana e aos seus colaboradores. Embora

sejam motivos suficientes. devemos também considerar os princípios que regem a

adnrinistração pública. entre eles, o da economicidade. Neste ponto, fbi elencado diversos

làtores que tornam a aquisição de nova sede neccssária, sobretudo no âmbito econômico-

linanceiro. como listamos a seguir: A área da sede atual não permite um melhor retomo

llnanceiro pela degradação do bairro, sob aspectos de segurança e localização para

nrobilizaçào da classe: A incidência da aplicação de uma reforma não geraria valor

agregado ao imóvel em uma futura venda; Pequcna área construída e com capacidade de

construção apcnas de lbrma vertical. A atual sede apresenta diversos problemas tipicos

da ação do tempo, o que eleva o custo de manutenção do imór,el. Neste ponto, destacamos

inÍiltração. clescolarnento de reboco, problemas no telhado e nas instalações dos

ambientcs climatizados. A possibiliclade de dispêndio financeiro para contratação de um

espaço provisório quanto à reconstrução e/ou reforma da sede atual. Problemas

recorrentes de mofo, Íalhas elétricas, e de rede lógica, afetando quase diariamente o
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de'senr olr irrento das ações do CRP 19. Solicitações e reclamaçôes dos funcionários para

melhoria dos espaços de trabalho. Encaminhamento: Foi aprovado por unanimidade a

opção de compra no 02 e será encaminhado o projeto aos demais trâmites necessários à

realização <la compra. I l. Ofício Circular n" ll5 /2025/SOE/PLENÁRIA-CFP

Solicitação de lnlbrmações sobre Responsável Técnica. Encaminhamento:

Encaminhar para a COF para conhecimento e providências. O QIJE OCORRER: A

Presidente da COE Sonia Ferreira informou que haverá duas aplicações de penalidade e

que ocorrerão nos dias 26 de maio e 02 de junho. dia 28 de maio ocorrerá sessão de

.julgamento. Inlorma tambóm que já loi instaurada a comissão do processo administrativo.

Nada mais havendo a tratar a reunião encerrou às 17:00 horas, sendo lavrada esta ata que

será assinada por rnim, Adriana Gomes do Nascimento, Secretária e pelas (os)

conselheiras (os) presentes.

Aracajr.r/SE, 20 de maio de 2025.
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